



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 января 2023 года, № 3 (8304)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС ПРИЗНАНИЕ

Положительные результаты уже в ближайшем будущем

Иностранные эксперты делятся прогнозами относительно эффективности системных реформ в сфере госуправления, реализуемых в Узбекистане

Начатая 1 января в Узбекистане административная реформа, направленная на достижение компактного и эффективного государственного управления, вызвала заинтересованное обсуждение в экспертном сообществе зарубежных стран. Как отмечается, переход от «ручного управления» к комплексному, работающему на конкретный результат без бюрократических барьеров и волокиты, в целом будет служить интересам людей.

Зохи Идрис, исполнительный директор Центра исследований политики и экономики Малайзии:

— Указ Президента Узбекистана от 21 декабря 2022 года «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана» актуальный и важный документ. В последние годы в Узбекистане были осуществлены масштабные административные реформы по созданию эффективной системы управления. Ведь благополучие любого правового государства зависит от эффективности государственного управления. В этом смысле обеспечение компактности, профессиональной, справедливой и высокоэффективной системы государственного управления всегда было требованием времени.

Этого можно достичь только путем широкого внедрения цифровизации в государственное управление. По мере того, как мы приближаемся к четвертой промышленной революции «Индустрия 4.0», государственное управление также должно адаптироваться к последней тенденции — использованию цифровых технологий. Их широкое внедрение в деятельность государственных органов повысит эффективность службы и сведет к минимуму человеческий фактор. Системные реформы в сфере государственного управления, проводимые в Узбекистане, обязательно дадут свои положительные результаты уже в ближайшем будущем. Таким образом, повысится ответственность и подотчетность чиновников перед народом. Неслучайно 2023 год объявлен Годом заботы о человеке и качественного образования. Это означает, что в 2023 году правительство намерено последовательно продолжать начатую работу по

укреплению прав, свобод и законных интересов граждан, обеспечению качественного образования и обучения. Это заслуживает высокой оценки.

Также поставлены масштабные задачи в социальной сфере, такие как повышение занятости и уровня жизни населения, строительство образовательных и медицинских учреждений, сетей питьевого водоснабжения и дорог в регионах, обеспечение устойчивого роста экономики, улучшение условий для ведения бизнеса, пассажирских перевозок в транспортной сфере, разработка цифровой карты всех дорог, развитие туризма, культуры и спорта.

3—4 ноября 2022 года я участвовал во втором экономическом форуме «Люди в центре экономических реформ». В ходе мероприятия я представил узбекской стороне ряд предложений по экономическому развитию и сокращению бедности.

Уверен, что все предпринимаемые усилия будут наращиваться, послужат повышению благосостояния народа Узбекистана и экономики страны.

Шабир Ахмад Хан, директор Центра региональных исследований Пешаварского университета (Пакистан):

— 20 декабря 2022 года Президент Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана заявил, что одним из приоритетов в 2023 году будет формирование компактной и эффективной системы государственного управления.



указ Президента «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана». Согласно документу, количество министерств и ведомств было сокращено, расширен объем полномочий нового правительства, определены конкретные задачи, повышена его ответственность за реализацию государственной политики в каждой сфере.

Еще одним важным аспектом этой реформы является то, что она ускоряет деятельность министерств, помогает избавиться от бюрократических препон и излишней волокиты. Повышена политико-административная ответственность каждого министра, создана система, при которой проекты правительственных решений разрабатываются непосредственно министерствами. Это обеспечивает своевременное и качественное решение текущих проблем в стране.

эффективной системы государственного управления.

Буквально на следующий день мы стали свидетелями реализации этой инициативы. 21 декабря был принят указ Президента «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана».

НС ВСТРЕЧИ В РЕГИОНАХ

Широкий спектр действия

Депутатский корпус Законодательной палаты Олий Мажлиса пребывает в избирательных округах, где встречается с населением, интересуется условиями жизни, изучает деятельность социальных учреждений.

Заинтересованный диалог

Депутат нижней палаты парламента Наврузбек Юсупов провел встречу в общеобразовательной школе Избасканского района Андижанской области. Он подробно рассказал о задачах, содержащихся в Послании Президента и Указе «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана».

Разговор шел о повышении качества образования, влияющего на темпы развития нового Узбекистана, о важности реформ в данной сфере. Смысл наступившего Года заботы о человеке и качественного образования в продолжении реформ в данной системе.

Встречи Н. Юсупова с избирателями продолжились в Народной приемной Президента. Особое внимание обращено на работу по своевременному исполнению обращений фи-

Акцент

Депутат ознакомила избирателей с сутью и содержанием Послания Президента, рассказала о новых законопроектах, разрабатываемых нижней палатой парламента. Разъяснила принцип «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

зических и юридических лиц. Здесь были определены приоритетные задачи по оперативному реагированию на запросы граждан, обеспечению совместно с исполнительными органами решения проблем, поднятых жителями.

Не оставлять без внимания

Электоральной активностью отличались встречи депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Одинахон Отахоновой с избирателями в Шахриханском районе Андижанской области.

Депутат ознакомила избирателей с сутью и содержанием Послания Президента, рассказала о новых законопроектах, разрабатываемых нижней палатой парламента. Разъяснила принцип «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу», когда деятельность руководителей оценивается в том числе по степени решения проблем граждан, по поводу которых направляются депутатские запросы в разные инстанции.

О. Отахоновна побывала в махаллях и домах жителей. Интересуясь бытовыми условиями, депутат совместно с соответствующими организациями содействовала удовлетворению нужд людей. Депутат навестила семьи, потерявшие кормильца, одиноких и малообеспеченных, передала подарки. Шахриханский район отличается большой плотностью населения, избытком рабочих ресурсов. Трудовая миграция распространена среди населения. Зная об этом, депутат пообщалась с родственниками тех, кто отбыл за границу на заработки.

В беседах подробно разъяснила, какие законодательные акты регулируют трудовую миграцию, информировала о создаваемых рабочих местах, мерах, направленных на увеличение доходов населения, возможностей и льготы для развития предпринимательства.

Трансформаторы установили

В ходе встреч с жителями Денауского района Сурхандарьинской области депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Фирдавс Шарипов особое внимание уделяет решению волнующих их вопросов.

В конце ноября минувшего года жители махаллей «Лупон», «Истиклал юлдузи», «Чим» и «Файзобод» подняли вопрос о необходимости новых распределительных трансформаторов. Благодаря настойчивости депутата на всех территориях нужное оборудование установлено.

Ф. Шарипов подробно разъяснил суть и значение Послания Президента, Указа «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана».

НС «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Онлайн-консультации от юристов

В ходе «круглого стола», организованного Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства, обсуждена работа по повышению правовой культуры населения, в частности, предоставлению женщинам юридических консультаций в режиме онлайн.

В мероприятии наряду с сенаторами приняли участие представители ННО «Мадад», депутаты местных Кенгашей, члены постоянной Комиссии по вопросам молодежной политики, женщин и гендерного равенства.

Для обеспечения равных прав женщин и мужчин, предупреждения случаев притеснения и насилия Министерством юстиции и ННО «Мадад» с марта 2022 года запущена электронная платформа правовой консультации «Гендер — Мадад». На ней размещено более 200 видов сведений, касающихся гендерного равенства, правовой защиты, семейных отношений, притеснения, насилия, алиментов.

Эвелина СИНОТОВА, «Народное слово».

НС МНЕНИЕ

Независимо отстаивать права

Предложение объявить 2023 год Годом заботы о человеке и качественного образования — самым важным, определенным в Стратегии развития, а также свидетельствует о поступательном характере проводимых преобразований.

В Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана глава государства определил приоритетные направления реформирования страны. При этом треть направлена — надежная защита прав и свобод человека — определяется как конституционное обязательство государства. В этом вопросе нельзя добиться справедливости без реформирования адвокатуры. Поэтому в Послании особый акцент сделан на пересмотр прав, предоставленных защитнику при осуществлении правосудия, на-

делении адвоката дополнительные полномочиями.

По состоянию на декабрь минувшего года в республике действовало 2 051 адвокатское учреждение, где профессиональную деятельность ведут 4 211 адвокатов. Иными словами, в среднем на 8,5 тысячи жителей приходится один адвокат. В 2022 году оказано 434 823 юридические услуги, из них 109 229 — на безвозмездной основе, 103 025 — за счет государства, в остальных случаях — за определенную плату.

В 19-й цели Стратегии развития предусмотрено кардинальное повышение потенциала института адвокатуры в защите прав, свобод и законных интересов человека, полное удовлетворение потребности населения и субъектов предпринимательства в квалифицированных правовых услугах.

НС К ДНЮ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

В военном городке двойной праздник



Профессиональный праздник военнослужащих Нукусского гарнизона и члены их семей встречают в капитально отремонтированных многоквартирных домах.

Две четырехэтажки в закрытом военном городке выглядят теперь иначе внешне и внутри. В квартирах созданы благоприятные условия для проживания. Есть где порезвиться и детворе. Возле домов создана современная детско-спортивная площадка с турником и качелями.

Вручая новоселам ключи от квартир, командующий войсками Северо-западного военного округа полковник Фарходжон Шерматов отметил, что в целях

социальной защиты военнослужащих Министерства обороны, граждан, уволенных в резерв с военной службы, и членов их семей соответствующими решениями руководством страны утверждены ряд программ, направ-

ленных на обеспечение их жильем. В 2022 году новоселье справили более двух тысяч защитников Родины.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».



Фото пресс-службы Минобороны.

